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Le texte documentaire

Texte :

Le mouton
Le mouton est un animal ruminant et herbivore. Il se nourrit
d’herbe, de foin et de végétaux .
Le male est aussi appelé bélier. La femelle du mouton est la brebis,
son petit est 1’agneau.
L’agneau sort du ventre de sa mere, il la téte durant trois mois.
Le mouton est un animal domestique . Son abri est la bergerie .11 est
¢levé pour sa viande, sa laine et sa peau .
On utilise la laine de mouton pour confectionner des vétements
chauds pour I’hiver, des couvertures et des tapis.

Avec le lait de la brebis , on fait de bons fromages . Hum ! C’est bon.



I.Compréhension de I’écrit :

1- Recopie la bonne réponse :
Le mouton est un animal :

- herbivore

- carnivore

- 1nsectivore.

2- Relis le texte et recopie ce qui est vrai :

la femelle du mouton est la vache.
le petit de la brebis est ’agneau.
le mouton se nourrit de foin.

le mouton est un animal sauvage.

3- En t’aidant du texte compléte la phrase suivante :
L’homme éleéve le mouton pour ....., .....et........... .

4- Barre ’intrus dans la famille du mouton :
le bélier - la brebis - le veau - I’agneau.

5- II la téte durant trois mois.

Que remplace le mot souligné ?

Réécris la phrase en remplacant « la » par le mot qui convient.
6- Mets la phrase suivante au pluriel :

Le mouton est un animal ruminant

I1. production écrite :

Pour enrichir le fichier de la bibliothéque de la classe, rédige un texte
documentaire de 4 a 5 phrases sur la vache pour parler de : sa famille, sa
nourriture, son habitat, son utilité pour I’homme.

-Utilise le présent de I’indicatif.



Baréme de notation et corrigé
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Texte : Le mouton

[. Compréhension de I’écrit : 6pts

1

2.

. Le mouton est un animal herbivore. 1pt

Le petit de la brebis est 1’agneau. 0,5pt

Le mouton se nourrit de foin. 0,5pt

Les moutons
0,25pt

L’intrus : le veau .1pt

sont
0,25pt

0,25pt

La renvoie a la brebis ou sa mere . 1pt

des
0,25pt

0,25 pt

animaux
0,25pt

L homme éléve le mouton pour sa viande, sa laine et sa peau

0,25pt

ruminants
0,25pt



I1. Production écrite :4pts

Critere 1 : Pertinence de la production 1pt

Production de 4phrases Ipt
Production de 3phrases 0,75pt
Indicateur 1 Production de 2 phrases 0,5pt
Production de Iphrase 0,25pt
Aucune phrase 0 pt

Critere 2 : Cohérence sémantique (1,5pt)

Indicateur 1 Respect du theme et des données sur la 1,5pt
vache

Critére 3 : Cohérence linguistique (1,5pt)

Indicateurl Les phrases sont agencées correctement 1pt

Indicateur 2 Emploi correct du présent 0,5pt

Perfectionnement 1pt pour la présentation de la copie. (bonus)
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